DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT
I. OPĆI PODACI O VJERONAUČNOM SATU

Razred: 7.

Trajanje vjeronaučnog sata: 45min.

Vjeroučiteljica: Anita Cota (pripravnica)

Nastavna cjelina: Da svi budu jedno

Nastavna jedinica : Ponavljanje V. cjeline

Ključni pojmovi: jedna, sveta, katolička i apostolska Crkva, Pravoslavna crkva, grkokatolici, protestantizam, luterani, kalvinisti, anglikanci, ekumenizam, ekumenski pokret, jedinstvo kršćana

CILJ: utvrditi usvojeno znanje o različitosti kršćanskih Crkvi

ZADACI:

Kognitivni (obrazovni): definirati ključne pojmove i identificirati različite kršćanske Crkve
Afektivni (funkcionalni): razlikovati katoličku od pravoslavne, grkokatoličke i protestantske zajednice

Psihomotorički (odgojni): prepoznati značenje jedinstva kršćana i ekumenizma za nas danas

Metodički sustav: problemsko-stvaralački

Oblici rada: frontalni, individualni, rad u skupinama

Nastavne metode: usmeno izlaganje, pismeno i molitveno izražavanje, razgovor, iskustveno i suradničko učenje

Mediji komuniciranja: udžbenik Zajedno u ljubavi, olovka, ploča, kreda

Plan ploče:

Vjeronaučni kviz

Korelacija: Hrvatski jezik

Izvori za pripremanje nastavnika: udžbenik, Internet

Izvori za pripremanje učenika: udžbenik, bilježnica

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 
	UVODNI DIO
	SREDIŠNJI DIO
	ZAKLJUČNI DIO

	1.Pozdrav/molitva

2.Stvaranje problemske situacije

3.Izdvajanje i preciziranje problema
	4.Naznake uputa za rješavanje problema

5.Pojedinačno i skupno rješavanje problema

6.Rezultati – priopćavanje i korekcija
	7.Sinteza

8.Aktzualizacija

9.Molitveni završetak


III. TIJEK SATA

1. MOLITVENI POČETAK

Na početku sata zajedno s učenicima izmolim molitvu Oče naš.

2. STVARANJE PROBLEMSKE SITUACIJE

Prije nego najavim današnji kviz, pitam učenike što smo novo u posljednjih par susreta naučili. Usredotočena sam na bitnije pojmove koje su učenici trebali usvojiti. Potom najavljujem naš današnji zadatak – vjeronaučni kviz.

3. IZDVAJANJE I PRECIZIRANJE PROBLEMA

U učionici sam prethodno pripremila natjecateljsko ozračje – malo sam uredila učionicu, a budući da danas na satu imamo i goste (mentora i pedagoginju), njih zamolim da budu prosudbeno povjerenstvo. Učenicima objasnim da ćemo kroz ovaj kviz ponoviti i utvrditi usvojeno znanje. Na ploču pišem naslov Vjeronaučni kviz.
4. NAZNAKE UPUTA ZA RJEŠAVANJE PROBLEMA

Učenicima dajem opširne upute o tijeku i kriterijima kviza. Upućujem na važnost poštivanja pravila razgovora, rada u skupini i poštivanja vremena za rješavanje zadataka. Olakšavajuća okolnost jest činjenica da učenicima nije prvi put da igraju vjeronaučni kviz te su već upoznati s pravilima kviza. Pitanja za svaku skupinu posebno napisala sam na kartončiće različitih boja-crveni, žuti, zeleni (prvo pitanje svih skupina-jedna boja, svako sljedeće pitanje po skupinama druga boja). Učenike podijelim po skupinama te im odredim boju. Kada čitam pitanje s kartona njihove boje, ti učenici imaju samo jednu priliku odgovoriti na zadano pitanje pismeno na papiru koji su dobili. Svaki točan odgovor donosi jedan bod.
5. POJEDINAČNO I SKUPNO RJEŠAVANJE PROBLEMA

Vjeronaučni kviz može započeti.

Zadaci su podijeljeni po skupinama i to po sljedećem redu (prilog 1.):

1.skupina:

1. Napiši na koju se crkvu odnose ponuđeni pojmovi: 1054., autokefalne crkve, sveti sinod s patrijarhom na čelu, eparhije i parohije.

2. Napiši za određenu tvrdnju je li točna (DA) ili netočna (NE):

Veliki crkveni raskol dogodio se 1054.

Jedna samostalna autokefalna crkva dijeli se na metropolije.

Između pravoslavaca i katolika postoje mnoge razlike u pitanjima crkvene discipline.
Grkokatolici su s jedinjeni s Katoličkom crkvom i priznaju papinsku vlast u Crkvi.

3. Kratko odgovori na pitanje:

Tko je bio pokretač reformacije?

4. Napiši točan odgovor od tri ponuđena.

Reformacija se dogodila u: a)15.st.; b)17.st.; c)16.st.

2. skupina

1. Napiši na koju se crkvu odnose ponuđeni pojmovi: Koncil u Firenci, dio Katoličke crkve, bizantski obred, Križevci.

2. Napiši za određenu tvrdnju je li točna (DA) ili netočna (NE):

Istočni raskol (11.st.) podijelio je Crkvu na katolike i protestante.

Pravoslavci ne priznaju da Duh Sveti proizlazi od Oca i Sina.

Pravoslavci ne priznaju papino prvenstvo i nezabludivost te koncile održane nakon raskola.

Grkokatolici se ne razlikuju od rimokatolika po obredu u bogoslužju.

3. Kratko odgovori na pitanje:

Koja su tri temeljna protestantska načela?
4. Napiši točan odgovor od tri ponuđena.

Protestanti priznaju sakramente: a) samo dva; b) svih sedam; c) ne

3.skupina

1. Napiši na koju se crkvu odnose ponuđeni pojmovi: reformacija, kalvinisti, anglikanci, samo Sveto Pismo, samo vjera, samo milost.

2. Napiši za određenu tvrdnju je li točna (DA) ili netočna (NE):

Nakon raskola pravoslavlje se razvija u autokefalne crkve.

Pravoslavci prihvaćaju dogme o Marijinu bezgrešnom začeću i uznesenju na nebo.

Grkokatolički vjernici nisu dio katoličke crkve.

Grkokatolici u Republici Hrvatskoj imaju svoju biskupiju sa sjedištem u Križevcima.

3. Kratko odgovori na pitanje:

Koja su tri glavna smjera ili pokreta protestantske reformacije?

4. Napiši točan odgovor od tri ponuđena.

Protestanti štuju svece: a) da; b) samo neke; c) ne

Čitam pitanja za svaku skupinu, a učenici odgovaraju na papirima koji su u istoj boji kartona-boji njihove skupine.

6. REZULTATI – PRIOPĆAVANJE I KOREKCIJE

Prosudbeno povjerenstvo nam pomaže da nakon kviza izaberemo današnjeg pobjednika između ove tri skupine: crveni, žuti i zeleni. Pobjednička skupina je ona koja ima najviše prikupljenih bodova. Između ostalog, analiziramo suradnju u skupini, poštivanje pravila kviza i toleranciju. Učenici koji su pripadnici pobjedničke skupine bit će ocijenjeni.

7. SINTEZA

Objašnjavam učenicima kako se i kroz igru može puno toga naučiti i zapamtiti. Najbitnije što smo danas ponovili jest da osim Katoličke, postoje još i Pravoslavna, Grkokatolička i Protestantska crkva. Sve su one kršćanske crkve te zbog toga moramo njegovati jedinstvo s njima. Grkokatolička crkva je u potpunom jedinstvu s Katoličkom crkvom, dok Pravoslavna i Protestantska nisu. Štoviše, postoje mnoge činjenice u vjeri i crkvenoj disciplini koje daju bitnu razliku našoj i njihovima Crkvama. Te razlike treba dobro naučiti i zapamtiti.
8. AKTUALIZACIJA

Sigurno se pitate zašto uopće na vjeronauku moramo učiti o drugim vjerama i Crkvama, koje nisu katoličke. Da bismo se s nekim slagali i ako za to imamo volje, onda ćemo ga prije svega, bolje upoznati pa možda čak i postati prijatelji – unatoč razlikama u karakteru. Isto je tako i s drugim Crkvama: o njima trebamo učiti kako bismo više i o Katoličkoj zapamtili. Na kraju krajeva, kakav je to vjernik koji slijepo vjeruje i svoju vjeru ne može riječima i djelima pa i znanjem potvrditi.

9. MOLITVENI ZAVRŠETAK

Za kraj susreta otpjevamo pjesmu: Idi i kaži cijelom svijetu.

IV. KRITIČKI OSVRT

V. PRILOZI

Prilog 1.

Zadaci po skupinama

1.skupina:

1. Napiši na koju se crkvu odnose ponuđeni pojmovi: 1054., autokefalne crkve, sveti sinod s patrijarhom na čelu, eparhije i parohije.

2. Napiši za određenu tvrdnju je li točna (DA) ili netočna (NE):

Veliki crkveni raskol dogodio se 1054.

Jedna samostalna autokefalna crkva dijeli se na metropolije.

Između pravoslavaca i katolika postoje mnoge razlike u pitanjima crkvene discipline.

Grkokatolici su s jedinjeni s Katoličkom crkvom i priznaju papinsku vlast u Crkvi.

3. Kratko odgovori na pitanje:

Tko je bio pokretač reformacije?

4. Napiši točan odgovor od tri ponuđena.

Reformacija se dogodila u: a)15.st.; b)17.st.; c)16.st.

2. skupina

1. Napiši na koju se crkvu odnose ponuđeni pojmovi: Koncil u Firenci, dio Katoličke crkve, bizantski obred, Križevci.

2. Napiši za određenu tvrdnju je li točna (DA) ili netočna (NE):

Istočni raskol (11.st.) podijelio je Crkvu na katolike i protestante.

Pravoslavci ne priznaju da Duh Sveti proizlazi od Oca i Sina.

Pravoslavci ne priznaju papino prvenstvo i nezabludivost te koncile održane nakon raskola.

Grkokatolici se ne razlikuju od rimokatolika po obredu u bogoslužju.

3. Kratko odgovori na pitanje:

Koja su tri temeljna protestantska načela?

4. Napiši točan odgovor od tri ponuđena.

Protestanti priznaju sakramente: a) samo dva; b) svih sedam; c) ne

3.skupina

1. Napiši na koju se crkvu odnose ponuđeni pojmovi: reformacija, kalvinisti, anglikanci, samo Sveto Pismo, samo vjera, samo milost.

2. Napiši za određenu tvrdnju je li točna (DA) ili netočna (NE):

Nakon raskola pravoslavlje se razvija u autokefalne crkve.

Pravoslavci prihvaćaju dogme o Marijinu bezgrešnom začeću i uznesenju na nebo.

Grkokatolički vjernici nisu dio katoličke crkve.

Grkokatolici u Republici Hrvatskoj imaju svoju biskupiju sa sjedištem u Križevcima.

3. Kratko odgovori na pitanje:

Koja su tri glavna smjera ili pokreta protestantske reformacije?

4. Napiši točan odgovor od tri ponuđena.

Protestanti štuju svece: a) da; b) samo neke; c) ne

